

# Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,  
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1 XI 1931 г. Вторник  
№ 19 (4119) 13 февраля 1973 г. Цена 2 коп.

## ДЕСЯТЫЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

10 февраля сего года в зале заседаний райкома КПСС состоялся десятый пленум райкома партии, в котором кроме членов и кандидатов в члены райкома КПСС участвовали члены ревизионной комиссии районной парторганизации, секретари первичных парторганизаций, секретари комсомольских организаций предприятий, колхозов и совхозов, председатели исполкомов сельских и поселкового Советов, председатели профсоюзных комитетов совхозов, колхозов и предприятий, главные специалисты совхозов и колхозов и партийно-хозяйственный актив района.

На повестке дня были вопросы:

1. Об итогах декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации.

2. О ходе выполнения постановления восьмого пленума райкома КПСС «О задачах районной партийной организации по выполнению постановления майского (1972) Пленума ЦК КПСС «Об обмене пар-

тийных документов».

По первому вопросу с докладом выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. ЯКУПОВ.

В прениях выступили: директор Таналякского совхоза И. Г. ДАВЛЕТ-БЕРДИН, директор Бурибаевского рудоуправления С. В. ГАЙДИЧАР, секретарь парткома Хайбуллинского совхоза Н. Р. РАЧКОВ, секретарь партбюро колхоза им. Калинина А. С. СУЛТАНОВ, главный зоотехник ордена Ленина Матраевского совхоза К. Г. КАИПОВ, председатель колхоза «Новый путь» В. Ф. ЖУРАВЛЕВ, первый секретарь райкома ВЛКСМ Р. Д. АМИРХАНОВ.

По второму вопросу с информацией выступил заведующий отделом организационно-партийной работы райкома КПСС М. Г. НЕКРАСОВ.

Пленум по обоим вопросам принял соответствующие решения.

Отчет о работе десятого пленума райкома КПСС будет опубликован в следующем номере газеты.

## Первые успехи

Работники ферм колхоза «Красный доброволец», включившись во Всесоюзное соревнование, взяли на себя повышенные обязательства по производству и заготовкам животноводческих продуктов. В первом месяце нового года они уже добились некоторых успехов.

В январе наш колхоз продал государству 975 центнеров мяса. Это на 300 центнеров больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Каждая голова крупного рогатого скота в среднем слана весом 370 килограммов, 75 процентов животных прошли высшей упитанностью.

Это результат самоотверженного труда работников ферм. Например, скотник Шелков Николай Емельянович хорошо откормил 52 быка.

Они оказались тяжелее, чем другие.

Большинство животных, откормленных скотниками П. Е. Чурилкиным, А. Н. Чуловым, также прошли высшей упитанностью.

В период откорма наши скотники добились среднесуточной прибавки каждого животного на 1200 граммов.

В доставке откормленного скота на Орский мясокомбинат хорошо потрудились шофера Марат, Ахмет, Шамситдин Билаловы, Анатолий Касьянов, Виктор Кофейников и другие.

Животноводы колхоза приложат все силы, чтобы с честью выполнить свои обязательства.

**З. Муталов,**  
секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец».

## ЕСТЬ УСПЕХИ, ЕСТЬ И НЕДОСТАТКИ

Организованно идет зимовка общественного животноводства в Ново-Воздвиженском отделении Маканского совхоза. Половина доярок выполнила установленный план надоя молока на фуражную корову в январе.

Люся Ефремова, Любовь Еременко, Люба Пичугова, Галя Кравченко надоили по 172—145 кг, Елена Ефимова и Пелагея Шептуя добились еще больших удоев от своей группы—более чем по 183—188 кг.

В основном доярки и скотники отделения справились с заданием по производству молока. Произвели 420 центнеров молока, а вот слали государству на 46 центнеров меньше установленного задания.

Средний надой по отделению составил по 135 кг, тогда как планом было предусмотрено 140 кг. От каждой фуражной коровы недополучено по 5 кг молока в день, а в отделении больше трехсот коров, что составляет 47 центнеров недополученного молока.

**Н. Жиденко,**  
селькор.



Механизаторы колхоза «Красное знамя» организовано готовятся к весенне-полевому работам. Заботясь о будущем урожае, механизаторы в эти дни стремятся накопить как можно больше снега на полях. Образцово несут трудовую вахту хлеборобы Новопетровской и Ан-

тинганской бригад, которые покрыли снежными валами почти всю посевную площадь.

На снимке: агрегат механизатора кавалера ордена «Знак Почета» Миннахмета Искужина ведет снегозадержание.

Фото В. Усманова.

## ОБРАЩЕНИЕ

коллектива работников магазина «Промтовары»  
Маканского торгового объединения ко всем работникам  
потребительской кооперации района

Включившись в социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, мы успешно выполнили принятые социалистические обязательства на второй год девятой пятилетки.

Понимая, что большая роль в осуществлении широкой программы повышения уровня благосостояния и улучшения культурно-бытовых условий тружеников села принадлежит потребкооперации, и обсудив свои возможности, мы на 1973 год—решающий год девятой пятилетки—берем на себя следующие социалистические обязательства:

—годовой план товарооборота выполнить к 25 декабря, планы кооперирования населения и сбора паевых взносов—к 5 декабря;

—будем постоянно совершенствовать культуру обслуживания покупателей, переведем магазин на самообслуживание;

—обеспечим полную сохранность кооперативной собственности;

—организуем изучение покупательского спроса населения на товары.

Принимая высокие обязательства на третий год девятой пятилетки, мы призываем всех работников потребительской кооперации района

широко развернуть социалистическое соревнование по дальнейшему совершенствованию торговли, досрочному выполнению планов и социалистических обязательств.

Мы призываем всех работников потребительской кооперации района последовать нашему примеру. Пусть каждый работник потребкооперации района считает своим долгом успешное выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС.

**В. Сивоплясова,**  
заведующая магазином.

**З. Нураева,**  
продавец.

## В РАЙКОМЕ КПСС

Еккючизшись во Всесоюзное соревнование трудящихся за претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС, коллектив работников магазина «Промтовары» Маканского торгового объединения выступил с обращением ко всем торговым работникам района—ознаменовать третий, решающий год девятой пятилетки перевыполнением плановых заданий и социалистических обязательств, полным удовлетворением запросов покупателей, высокой культурой обслуживания трудящихся.

Бюро районного комитета КПСС одобрило обращение коллектива работников магазина «Промтовары» Маканского торгового объединения ко всем работникам торговли района.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, правление районного потребительского общества, исполкомы сельских Советов обязаны обсудить данное обращение и принять конкретные меры по широкому развертыванию социалистического соревнования среди работников торговли.

# Усилим связь пропаганды с жизнью

(Из доклада тов. БУРАНКАЕВА С. Г.)

XXIV съезд КПСС указал на необходимость дальнейшего совершенствования марксистско-ленинского образования коммунистов, всех трудящихся. При этом основную роль играет связь марксистско-ленинской теории с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

Первостепенной задачей труженников района является успешное выполнение заданий девятой пятилетки и исторических решений XXIV съезда КПСС. Борясь за достойную встречу 50-летия СССР и досрочное выполнение народнохозяйственных планов, трудящиеся района во втором году пятилетки добились новых трудовых успехов. Немалый вклад в это внесли и слушатели школ партийного просвещения, комсомольских кружков и школ

экономического образования.

В текущем году во многих местах учеба организована во всех звеньях, ведется планомерно и на высоком идейно-теоретическом уровне. Хорошо проходят занятия в Бурибаевском рудоуправлении, Матраевском, Маканском, Хайбуллинском совхозах, колхозах «Красный доброволец», им. Фрунзе и некоторых других. Однако в колхозе им. Салавата плохо организована учеба. Низка посещаемость коммунистами занятий в колхозах им. Ленина, им. Калинина, «Красное знамя».

Чтобы повысить интерес к учебе, необходимо применять различные формы и методы. Например, анализ производственной деятельности всего хозяйства поможет слушателям глубже усвоить основные положения изуча-

мой проблемы, свяжет ее содержание с задачами коллектива по повышению эффективности производства.

Существенная роль в мобилизации всех трудящихся на успешное выполнение предстоящих задач отводится всем формам учебы: партийно-комсомольскому политпросвещению, экономическому образованию трудящихся, школам коммунистического труда, повышения квалификации и другим. Заметно улучшилась экономическая подготовка молодежи в Бурибаевском рудоуправлении, Таналыкском, Хайбуллинском совхозах. Но не везде регулярно проводятся занятия комсомольских кружков.

Система партийного политпросвещения в экономическом воспи-

Заметки с методической конференции пропагандистов

тании трудящихся играла и играет одну из решающих ролей. Парткомы Бурибаевского рудоуправления, Акъярского совхоза и некоторые другие другие руководители среднего звена сразу же взяли под строгий контроль и она ведется по плану. Но во многих колхозах этому вопросу должного значения не придали, в результате чего наблюдается полный самотек в организации экономической учебы.

Задача состоит в том, чтобы добиваться ощутимой пользы от учебы на производстве.

Целенаправленность учебы зависит от умения работы самого пропагандиста. Он должен добиваться эффективности политического или экономического образования.

## СЛОВО ПРОПАГАНДИСТАМ:

**АБДУЛЛИН Х. И.** — (Бурибаевское рудоуправление):

Для того чтобы наша пропаганда, партийная учеба были плодотворными, успешными, чтобы революционное учение эффективно воздействовало на сознание людей, обогащало его, она должна вестись умело и убедительно, ярко и доходчиво.

Мы с Ф. С. Султанбековой, учительницей Бурибаевской средней школы, ведем занятия в школе основ марксизма-ленинизма (шестого года обучения) по «Начальному курсу философии». Слушателями являются 39 коммунистов имеющие общесреднее и среднеспециальное образование. Почти все трудятся на участках материального производства, связаны с машинами, техникой, а также есть руководители среднего звена.

Занятия проводятся регулярно. Посещаемость и активность слушателей нас удовлетворяет. Мы, пропагандисты, обращаем больше внимания на связь теории с практикой. На каждом занятии применяем наглядные пособия. Интересно и содержательно проходят собеседования и семинарские занятия.

Партийная учеба, безусловно, способствует повышению идейно-политического уровня, научного мировоззрения, общего кругозора, сознательности слушателей. Многие из них являются передовиками, хорошими организаторами производства, активно участвуют в общественно-политической жизни рудника, поселка. Например, кандидатом в члены райкома КПСС избран 1, членом парткома рудоуп-

равления—1, рудкома—1, секретарями цеховых парторганизаций—4, депутатами поссовета—8, наших слушателей. Политинформаторами работают 5, агитаторами—8, лекторам—1, редакторами стенных газет—2 коммуниста. Таким образом, из 39 слушателей 31 выполняет общественные поручения.

**БУЛЯКОВ З. С.** (Хайбуллинский совхоз):

В экономической политике партии намечены задачи повышения эффективности общественного производства на основе научно-технического прогресса и более полного использования всех резервов. Чтобы умело решать эту задачу, нужны трудящимся глубокие экономические знания.

У нас в кружке «Основы экономических знаний» занимается 23 комсомольца. Мы, пропагандисты, знакомим слушателей с законами, принципами организации социалистического сельскохозяйственного производства. Получаемые на занятиях знания рассматриваем на конкретных примерах производствен-

ной деятельности звеньев, ферм, бригад и совхоза, где принимают участие наши слушатели. Тогда они яснее понимают результаты своего труда, знают о неиспользованных резервах и ищут пути повышения эффективности работы своего подразделения.

На наших занятиях выступают и ветераны совхоза. Вообще занятия проходят живо и интересно. Мы, пропагандисты, стараемся, чтобы экономическое обучение способствовало развитию трудовой активности молодежи.

**СИМОНОВ С. П.** (Акъярский совхоз):

Педагогика помогает пропагандистам найти наиболее эффективные пути и средства идейного влияния на людей, наилучшие способы политического просвещения и воспитания. Чтобы овладеть знаниями, их нужно глубоко усвоить, научиться ими пользоваться на практике, в жизни, в трудовой деятельности. Политическое обучение должно быть основано на принципах доказательности, наглядности,

систематичности, убедительности и последовательности, связи теории с практикой и т. д.

Изучаемый материал связывается с жизнью прежде всего в самом рассказе пропагандиста, в ходе беседы со слушателями. Помимо этого можно использовать другие методы: практические занятия, участие слушателей в политико-просветительной работе, экскурсии, встречи и т. д. Все дело современного образования должно быть направлено на воспитание коммунистической морали.

В партийной пропаганде постоянно приходится иметь дело не только с элементами педагогики, но и с элементами психологии. Поэтому пропагандисту следует знать способности и характер каждого слушателя и умело вести обучение.

Овладеть методами обучения и воспитания—долг каждого пропагандиста.

**КАЛИМУЛЛИН Н. Г.** (Матраевский совхоз):

Одной из главных задач пропагандиста является развитие у слушателей познавательного интереса, самостоятельности и творческих спо-

собностей. Для достижения этой цели применяется проблемное обучение. Суть его состоит в том, что пропагандист не просто сообщает конечные выводы науки или не просто сам излагает содержание учебного материала от ниточки до ниточки, а делает слушателей как бы соучастниками научного поиска.

Основными способами организации проблемного обучения являются: а) проблемное изложение учебного материала пропагандистом; б) постановка перед слушателями познавательных задач и учебных заданий и их решение при проведении собеседования; в) выполнение исследовательских заданий в процессе самостоятельной работы слушателей над источниками.

Проблемное обучение как раз и призвано основательно подготовить человека к самообразованию, к творческому интеллектуальному труду.

Безусловно, к занятиям пропагандист должен готовиться тщательно и систематически. Есть и особенности обучения. Например, перед слушателями с низким уровнем образования пропагандист сам ставит, формулирует и решает ту или иную познавательную проблемную задачу, а слушатели лишь запоминают ход решения проблемы.

В более подготовленной аудитории руководитель занятий выдвигает и формулирует проблему, а поиск путей ее решения предоставляет самим слушателям.

Для слушателей высшего звена пропагандист ограничивается постановкой проблемы. Слушатели самостоятельно формулируют ее и ищут пути решения. А руководитель занятий контролирует за тем, кто как справился с этой задачей.

Вкратце таковы методика, суть и приемы проблемного обучения,



На снимке: группа пропагандистов (слева направо): А. Н. Малимонов, З. Х. Аллабердина

из Матраевского совхоза, И. И. Балак, Я. З. Зиннатуллин, Г. С. Аслаева из Хайбуллинского сов-

хоза, И. И. Норец из Таналыкского совхоза, М. Г. Байдавлетов из колхоза им. Калинина

# ТРЕХТЫСЯЧНЫЕ УДОИ ДОСТУПНЫ ВСЕМ

СТРАНИЦА  
ПЕРЕДОВОГО  
ОПЫТА

Как уже сообщалось в нашей газете, в районе находилась знатная доярка из Степановского совхоза Благовещенского района Башкирской АССР ЭЛЬВИРА АЛЕКСАНДРОВНА ГУЛИНА. Она выступила на собрании доярок района и рассказала об опыте своей работы, призвала всех доярок нашего района включить себя в соревнование за получение от каждой фуражной коровы по три тысячи килограммов молока в третьем, решающем году девятилетки. И на этот призыв наши доярки откликнулись.

## КАК Я ДОБИВАЮСЬ ВЫСОКИХ НАДоев

ЭЛЬВИРА ГУЛИНА—доярка Степановского совхоза Благовещенского района.

Дояркой работаю 14 лет. Если в 1965 году я надоила по 2880 кг молока от фуражной коровы, а через три года надои уже достигли 4685 кг, то в 1970 году я получила по 5115, а в прошлом—5405 кг молока от каждой фуражной коровы.

Многие доярки республики теперь уже становятся моими соперниками по пятитысячным удоям. Главным моим соперником является знатный дояр республике из Таймасовского совхоза Курментауского района Герой Социалистического Труда Шавали Вахитов, с которым мы соревнуемся уже четыре года. Он надоил в прошлом году по 5144 кг молока от коровы. У нас с ним настоящее соревнование, которое помогает идти вперед.

На нашей ферме есть доярки, которые намного отстают от таких показателей, которых добиваюсь я. Это объясняется прежде всего отношением человека к труду. Другая доярка прибежит, торопится убрать стойла, быстро подоить, раздать корм—и быстрее домой. А строгое соблюдение распорядка дня, экономное расходование кормов в зависимости от продуктивности коров—это главное.

Я часто делюсь опытом с доярками соседних ферм своего и других районов, особенно с молодыми доярками,



думаю не только о своих личных успехах, но и об успехах своих подруг. Смотришь и видишь: иногда не вышла на работу доярка, коровы остаются недоеными. У нас такого нет. Если не вышла какая из доярок, мы сообща подоим ее группу коров.

Пятитысячные надои—это очень трудное дело. Чтобы получить такие надои, нужно с первого дня года ежедневно упорно трудиться. Главное в этом—своевременная случка коров. Яловость—это брак в работе. У меня постоянно в кармане находится книжечка. В нее я записываю какая корова когда случена, когда отелилась, когда должна идти в запуск.

Немаловажное значение в увеличении надоев молока играет строгое выполнение распорядка дня. Правильный раздой вновь отелившихся коров—это тоже прибавка молока. Таких коров обычно

приходится доить по три-четыре, а некоторых, особенно высокоудойных, и по пять раз в день. В зависимости от удоев я прибавляю и рацион кормления.

Своевременный запуск коров—это тоже прибавка молока. В моей группе несколько коров, которые дают шеститысячные удои. Жаль, но я запускаю их не менее чем за 60 дней до отела, а остальных—за 50 дней. Это позволяет корове хорошо отдохнуть, набрать силы. А если корову своевременно не запустишь, то после отела она уменьшит надои на 40—50 процентов.

Очень важен правильный раздой коров после отела. Надо подмыть теплой водой, насухо вытереть, промассажировать вымя перед дойкой, не спеша доить, а к концу дойки нужно повторить массаж, чтобы в вымени коровы не осталось молоко. Вновь отелившихся коров нужно обязательно доить три раза независимо от их удоев. В моей группе недавно отелилась корова «Гуска», ее среднесуточный надои 30,5 кг молока. Что с ней станет, если ее доить два раза? Ее я дою четыре раза.

Для повышения продуктивности коров—главное подбор и подготовка нетелей. Нетелей я подбираю только от своих самых высокоудойных коров. Ставлю их в группу еще до покрытия, приучаю, готовлю к случке, а потом и к отелу.

Успех в нашей работе зависит от нас самих. Нужно честно, с большим старанием и со знанием дела относиться к работе.

В нашей работе излишняя торопливость—это брак в работе. Нужно следить, чтобы коровы давали не только много молока, но и хорошего качества. Постоянно следить за чистотой самих коров. Я прихожу на работу и сразу приступаю к чистке коров. На это немного уходит время, если чистить их ежедневно.

Любовь к крестьянскому труду—главное в нашей работе. Получить пятитысячный удои трудно, но три тысячи килограммов молока способна дать каждая наша корова, и каждая доярка должна надаивать по столько. Для этого в каждом хозяйстве вашего района есть все возможности, нужны только старание и умение.

## Мой рубеж—3350 кг



САЛИМА ЮЛАНОВА—доярка ордена Ленина Матраевского совхоза.

Сегодня мы встречаемся с чемпионкой, передовой дояркой нашей Башкирской АССР, победительницей в социалистическом соревновании Эльвирой Александровной Гулиной, которая рассказала нам о своем опыте работы. Я от имени своих подруг, доярок совхоза, говорю большое спасибо, что вы нашли время посетить наш район.

Дояркой я работаю

более пятнадцати лет, за это время накопила большой опыт. В 1972 году надоила по 3296 кг от каждой фуражной коровы и заняла первое место среди доярок района.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, в третьем, решающем году пятилетки я обязалась надоить от каждой из 24 закрепленных за мной коров по 3350 кг молока и вызвала на социалистическое соревнование доярку из Таналыкского совхоза Гулаим Магашеву, а также взяла шефство над молодой дояркой нашей фермы Каримой Сынгизовой.

Наши показатели, конечно, на много ниже, чем у Э. А. Гулиной, но мы стремимся из года в год повышать надои. В январе я надоила от своих коров по 185 кг, моя подшефная Карима Сынгизова—по 147 кг.

## Вызов приняла, надои растут

ГУЛАИМ МАГАШЕВА—доярка Таналыкского совхоза.

Несмотря на трудные условия прошлого года, я от закрепленной за мной группы в прошлом году надоила по 3162 кг молока от каждой фуражной коровы. В этом году меня вызвала на социалистическое соревнование передовая доярка из ордена Ленина Матраевского совхоза

Салима Юланова. С радостью я приняла вызов Салимы и в свою очередь взяла обязательство надоить по 3200 кг молока от каждой фуражной коровы. Сегодняшний среднесуточный надои в моей группе составляет 9,5 кг молока.

От имени своих коллег выражаю глубокую благодарность Эльвире Александровне Гулиной, что она нашла время



встретиться с нами и поделиться своим огромным опытом работы.

## Наши первые успехи в новом году

От имени коллектива работников животноводства совхоза приветственную знатную доярку Башкирии Эльвиру Александровну Гулину на нашей хайбуллинской земле.

Коллектив животноводов нашего совхоза, как и все труженики района, включился во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Доярки совхоза обязались надоить по 2000 кг

молока от фуражной коровы, в том числе в первом полугодии по 1100 кг, а коллектив нашей фермы—по 1300 кг. Все доярки соревнуются между собой, а ферма—с фермой Самарского отделения.

Январь принес хорошие результаты. Надои на ферме составил по 219 кг молока от коровы.



Г. Ф. ШЕРСТНЕВ—заведующий фермой Акъярского совхоза.

# ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРЯТЬ ЗАПРОСЫ ПОКУПАТЕЛЕЙ

С РАЙОННОГО СОБРАНИЯ АКТИВА РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

8 февраля в зале заседаний исполкома райсовета состоялось районное собрание актива работников торговли, в работе которого приняли участие директор торговых объединений, старшие бухгалтера, председатели сельских Советов, заведующие магазинами, продавцы.

Собрание актива обсудило доклад «Об итогах хозяйственной деятельности районного потребобщества за 1972 год и задачах на 1973 год», выступил с которым председатель райпо А. У. Байгускаров. Рассказав о проделанной районным потребительским обществом работе, докладчик вместе с тем большую часть своего выступления посвятил анализу имеющихся недоработок и упущений. Отмечалось, в частности, что из 15 торговых объединений только пять справились с планом по товарообороту. Особенно неблагоприятно обстоит дело в Ивановском, Маканском, Матраевском и Целинном объединениях. Здесь не делают предварительных расчетов на завоз необходимых товаров, не всегда знают, что есть у них на складах, не производят должным образом раскладку товаров, в результате чего в магазинах скопилось на 859 тысяч рублей сверх-

нормативных товаров.

Оставляет желать много лучшего культура торговли. В магазинах Абишевского, Целинного, Антиганского торговых объединений тесно, не соблюдаются правила санитарии, подходы к магазинам завалены пустыми ящиками.

Не всегда своевременно слается выручка, медленно внедряются переловые методы торговли. Докладчик говорит далее о необходимости закупок у населения излишков сельхозпродуктов, улучшения организации соревнования между работниками прилавка, подготовки кадров продавцов, повышения культуры торговли.

Выступившие в прениях директор райунивермага М. Я. Юнусов, продавец Маканского промтоварного магазина З. К. Нураева, заведующая Акъярским книжным магазином Н. И. Жданова поделились планами на текущий год, рассказали об опыте работы своих коллективов, которые признаны лучшими среди торговых работников района. З. К. Нураева, например, подчеркнула важность работы продавцов на солидарность, повышения их квалификации.

Директор Татыр-Узякского торгового объединения М. П. Леухин свое выступление посвятил вопросам расширения торговых точек, строительству новых магазинов, подготовке кадров работников прилавка; директор «Заготконторы» Н. А. Ишбуллин вел речь о более тесном контакте заготовителей и работников торговли в деле закупок у населения излишек сельхозпродуктов. Заведующий центральной сберкассой Р. Хисматуллин призвал участников собрания проявлять больше инициативы в распространении билетов денежно-вещевой лотереи. Управляющая Хайбуллинским отделением госбанка А. И. Ховрученко поднимала вопрос о более строгом контроле за работой магазинов, повышении ответственности торговых работников за порученное дело.

В работе собрания актива районного потребительского общества приняли участие председатель исполкома райсовета А. И. Сабин, второй секретарь райкома КПСС Г. Г. Ильясов. В своем выступлении Г. Г. Ильясов обратил внимание присутствующих на важность внедрения в практику переловых методов торговли, организации соревнования между работниками прилавка, роли в этом профсоюзных и комсомольских организаций, более полного удовлетворения запросов покупателей.

Участники собрания приняли новые обязательства на 1973 год.

## Обменялись мнениями

На днях в Акъярской средней школе состоялось родительское собрание учащихся 7 «б» класса. Инспектор детской комнаты РОВД В. Гольшев в своем выступлении рассказал о воспитании детей в школе и семье.

Классный руководитель К. И. Ильясов сообщил родителям об успеваемости их детей. Затем родители обменялись мнениями по воспитанию своих детей. В заключенные силами учащихся был дан хороший концерт.

Р. Бухарбаев,  
родитель.

## Веселый концерт

Художественный самодеятельный коллектив деревни Янтышево выступил недавно у нас с концертом. Программа концерта была разнообразной, номера были отработаны хорошо. С большим подъемом выступила не только молодежь, но и взрослые. Особенно понравилось исполнение курастом С. Тулябаевым башкирских песен.

Наши зрители тепло восприняли выступление этого коллектива. Секретарь партбюро колхоза З. Муталов поблагодарил всех участников концерта за приятный вечер, пожелал им дальнейших успехов.

М. Мамбетов,  
селькор.

д. Абубакирово.

## ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ

В Бурибаевской средней школе состоялся традиционный вечер встречи выпускников. На него кроме учащихся старших классов собралось более 50 бывших выпускников. Они составили целый хор и песней «Школьные годы» открыли вечер. А десятиклассники исполнили песню «Десять лет».

Выступившие учителя школы З. П. Коломиец, М. М. Литовская, К. С. Корулина много теплых слов сказали в адрес бывших выпускников, рассказали, кто где учится, работает и пожелали им дальнейших успехов. В их словах чувствовалась гордость за своих учеников.

На вечере выступили бывшие выпускники: студент первого курса химико-технологического Мос-

ковского института им. Менделеева Юрий Литовский, студентка четвертого курса Башкирского медицинского института Людмила Калита, курсант Киевского высшего инженерно-радио-технического училища В. Коломиец, студентка первого курса иностранного факультета Башкирского государственного педагогического института Роза Саламатова, студент первого курса литературного факультета Владимирского педагогического института им. Лебедева-Полянского Павел Артемов. Они высказали свою признательность и благодарность учителям, свою любовь к родной школе.

С ответным словом к бывшим выпускникам выступила ученица 10«б» класса Т. Свищерская.

В честь встречи выпускников учащиеся выступили с концертом. Его открыл хор в составе 120 человек. Он великолепно, задушевно исполнил песни «Пою о России», «Песня о партии» и марш из кинофильма «Веселые ребята». А заслуга в отличном исполнении песен принадлежит руководителю хора учительнице М. М. Литовской. Хорошо прочитал стихотворение «Выпускники» ученик 9 «в» класса Виктор Шпагин. Зрителям понравились тапец «Школьная поль-

ка» в исполнении танцевального коллектива «Аленушка» и массовый танец «Дружба», символизирующий искусство союзных республик. Много аплодисментов было в адрес вокальной группы девушек, которая исполнила песни «Березовый сок» и «Не жалею, не зову, не плачу».

Затем учащиеся и выпускники школы танцевали.

Ю. ЛЕУХИН.

## Физкультура и спорт

### На старте юные лыжники

В Целинной средней школе состоялись традиционные лыжные соревнования. Дается старт на 2 километра. Первыми к финишу приходят Сергей Гаврилов и Илдар Ахмедьянов. Третьим был Р. Иргалин. Все из 4-го класса. Трехкилометровую дистанцию уверенно прошли А. Исхаков, В. Лысенко, А. Гаврилов. На пятикилометровой трассе отличился Виктор Гаврилов.

На старт выходят девочки. Упорная борьба разгорелась на трехкилометровой дистанции. Победителем вышла Т. Девичкая. Лишь около двух минут проиграла ей Ф. Кирикова. На двухкилометровой дистанции самые быстрые лыжи оказались у Иры Де-

вицкой. При заключительном забеге на один километр первенствовала Т. Цыганова.

Победители лыжных соревнований награждены Почетными грамотами.

Н. Лазарев,  
преподаватель по физкультуре.

Редактор  
М. И. ЖДАНОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Хайбуллинский совет ВДПО просит колхозы, совхозы и другие организации района представить в разряженном виде огнетушители для зарядки с заменой колб.

Администрация.



Непрекращающаяся вооруженная провокация израильской воищины несут гибель, разрушения, горе и слезы в мирные города и селения Сирии. На снимке: после очередного варварского налета тельавивских самолетов.

(Фотохроника ТАСС).

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.